

娱乐

《绝密使命》登陆央视一套

铁律胜过生命，责任重于泰山 红色交通员热血故事搬上屏幕

新快报讯 记者梁燕芬报道 近代革命历史剧《绝密使命》目前正在央视一套(cctv-1)热播，该剧首次揭秘中央红色交通线。据悉，为最大程度还原历史风貌和年代质感，剧组辗转闽、粤、浙等多省，重走中央红色交通线，90%以上场景采取实景拍摄。

《绝密使命》首次聚焦鲜为人知的中央红色交通线，重点讲述1929年至1934年间交通员在长达3000公里的红色交通线上输送物资、传送情报、护送干部的感人故事，全景再现了当年交通员们在白色恐怖下遇险不退、遇难不避、遇死不畏的战斗场景。不同于以往的谍战剧，《绝密使命》对准了另一隐秘战场，填补了“秘密交通线”的荧屏空白。该剧开篇就以6名青年干部中途牺牲的紧急事件，引出党中央要建立独立交通网，打通上海经香港、汕头到闽西直达瑞金中央苏区绝密交通线的重要性和紧迫性。

在1300多个日日夜夜里，中央红色交通线护送200多位中央领导人和党的

重要干部安全到达苏区，采购运送6000多担物资，为上海党中央与中央苏区之间转运大量我党我军重要文件和重要情报。一批批交通员为此历尽艰辛，甚至付出了宝贵的生命。对交通线而言，保密重于生命，责任重于泰山。剧中，潘雨青等交通员的生活要社会化、大众化，衣食住行都须有保护色。他们在复杂环境下以各种隐秘身份与敌人斗智斗勇，忠于职守、前赴后继、勇于献身，为中国革命作出巨大贡献。据介绍，虽然《绝密使命》对人物角色做了一些艺术虚构，但主要角色都有真实的人物原型。拍摄时，主创团队一起重走当年交通员走过的秘密交通线，切实体会革命先烈们的艰辛。

剧中，“飞天奖优秀男演员”张桐出演男一号潘雨青，作为大浦青溪中站站长，潘雨青披肝沥胆、不辱使命，一次次在刀尖上行走。用潘雨青的话说：“选择这条路再出发，我们只知道出发点，却不知有没有归途。”谈到角色，张桐形容“潘雨青有三层张力”，在三层矛盾的挤压之下，观众可能看到一个多面的潘雨青，既柔情又心细，既睿智又勇猛。“我希望观众能像剥洋葱一样去分析潘雨青，看看哪一个层面才是真实的他。”



青年演员应昊茗首次主演革命题材历史剧，他在剧中饰演伯公凹交通小站站长邹叔宝，剧中与潘雨青并肩战斗，用热血和生命守护红色交通线。

《1921》 刘昊然出演最年轻的“一大代表” 心中有理想，眼中有光芒

将于7月1日上映的电影《1921》，由黄建新、郑大圣联合导演，近日发布角色海报，首度曝光了刘昊然、王俊凯、胡先煦、刘家祎的角色。刘昊然饰演的刘仁静，年仅19岁，是最年轻的“一大代表”，还是“五四运动”中的学生先锋；王俊凯饰演的邓恩铭和刘家祎饰演的王尽美，共同参与创建了济南共产党早期组织，是中国共产党山东支部的创建者；胡先煦饰演的包惠僧，是武汉共产党早期组织成员之一。由四位“95后”和“00后”来演绎百年前同龄的一大代表，无论从外形还是从内在，形神俱备，青春感十足。

■新快报记者 聂青



刘昊然饰演刘仁静，熟读理论文章

《1921》不仅致力于呈现中国共产党成立这一伟大事业，更从现实主义的全新视角、细致丰满地展现先辈们鲜少为人知的“少年时”。由于“一大代表”的平均年龄不过28岁，《1921》选角时除了要求符合历史人物基本特征外，还特意选择年纪相仿的青年演员。对此，黄建新导演表示：“心中有理想，眼中有光芒，那种青少年眼神里的光，是同龄人才能由衷散发出来的。”

参加“一大”最年轻的代表，19岁的刘仁静，从中学时便是《新青年》的忠实读者，在北大求学期间熟读马列著作，还加入了李大钊发起筹建的马克思学说研究会。

刘昊然为了表演出角色的理论水平和英语能力，暗下功夫，熟读了许多当时的理论文章，也把英语台词反复练习了多遍，在拍摄刘仁静与其他一大代表激烈争论的重场戏时，大段的台词，滔滔不绝，情绪激昂。同样，拍摄一大会议开幕式，一镜到底的长镜头，刘仁静要用中英文介绍所有的一大代表，人名、地名每一条刘昊然都熟记于心，无论拍多少条，都没有出错过一次，记忆力果然不同凡响。

四位青年戏里戏外建立了深厚友谊

由四位充满朝气的优秀青年演员来演绎参加中国共产党第一次全国代表大会的年轻的代表们，他们将自己的青春感完全融入角色，充分展现了“青

春须为早，立志在年少”的革命豪情。

21岁便提名过百花奖最佳男主角的刘昊然、20岁获得中国电影表演艺术学会奖新人奖的王俊凯、年纪轻轻便在诸多热播剧中给人留下深刻印象的胡先煦和刘家祎，都是“95后”“00后”演员中的佼佼者。

戏内是革命战友，戏外四位少年也结下了深厚友谊。四人经常在候场时交流表演，最重要的是，他们都在深入了解建党初期艰辛的过程中，切身体会到如今幸福生活的来之不易，感恩先辈们拼荆斩棘的付出和牺牲，从而坚定了奉献精品创作的决心。正如黄建新导演所说：“虽然《1921》是历史题材，但却和当下有着强烈的联结，我们希望通过艺术创作，给年轻人回望初心的机会。”

《粤味好功夫》 今晚上演“龙凤之争”

新快报讯 记者梁燕芬报道 广东卫视《粤味好功夫》将于今晚播出，本期节目，广东梅州的“围龙大侠队”来势汹汹，要在“血气”翻涌的食材中，与上期擂主顺德“凤凰展翅队”一决江湖地位。粤菜武林再现“龙”与“凤”争。

“围龙大侠队”的主厨罗建群从业30年，多次荣获客家地方菜大赛金奖。两位帮厨分别是“点心大师”王增钦和“糖艺王子”曾国培，三人联手将仙人板、柚皮糖等诱人的客家味道带上荧屏。尽管是实力出众的强者，但擂主之争，他们一直以深藏功与名的低调姿态从容应对。本周，他们自称遇见了平日里极少用到的食材，但菜品出炉却带来意外惊喜，比如首次尝试用竹丝鸡来烹制客家名菜盐焗鸡，引得“美食大咖”们疯狂点赞。

另一边的“凤凰展翅队”在粤菜江湖里是响当当的人物，作为节目的两任擂主，对传统手艺的坚守传承是他们的秘籍绝学。此番，王福坚、梁锦辉、黎绍贵三位顺德名厨将继续以“一食材两味”的策略，完成“传统+创新”的结合。与对手截然相反，他们遇见的食材正是自己拿手的。

此外，每期一会的“闫涛美食课堂”讲解中山乳鸽的来源、营养价值以及挑选标准。而广东顺德是中国鳗鱼之乡，肥美嫩滑的鳗鱼在“极致盛宴”环节闪亮登场。

